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ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ 
ΟΜΙΛΗΤΕΣ: Κώστας Αμπατζής, Διευθυντής Καταθέσεων & Χορηγήσεων 

Σοφία Μπερλή, Εξετάστρια διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας 
Οργανισμός Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ), Αθήνα 

ΘΕΜΑ: 1. Η κατοχύρωση των Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας στην Ελλάδα 
και το εξωτερικό (Κ. Αμπατζής) 

2. Παραδείγματα, για το πώς πρέπει να συντάσσονται τα 
έγγραφα, για την κατάθεση διπλώματος ευρεσιτεχνίας (Σ. 
Μπερλή) 

ΤΟΠΟΣ: Αίθουσα Σεμιναρίων ITE/ΙΕΧΜΗ 
 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: Πέμπτη, 14 Ιουλίου 2016  

ΩΡΑ: 12:30 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

1. Θα αναφερθούν οι τρόποι προστασίας των ερευνητικών αποτελεσμάτων , τι μπορεί 
και τι δεν μπορεί να κατοχυρωθεί με δίπλωμα ευρεσιτεχνίας, ποιος έχει τα δικαιώματα 
σε μια εφεύρεση καθώς και το κόστος για την προστασία στην Ελλάδα και το 
εξωτερικό.   

  Θα γίνει ειδική αναφορά στις βιολογικές/βιοτεχνολογικές εφευρέσεις.  

Τέλος, θα αναλυθούν οι τρόποι επέκτασης της προστασίας σε χώρες του εξωτερικού,   
οι διαδικασίες που απαιτούνται για την κατοχύρωση μιας εφεύρεσης σε Ευρωπαϊκό 
και  διεθνές επίπεδο. 
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2. Όταν ο ενδιαφερόμενος, πχ ο ερευνητής, καταλήξει ότι θέλει να προστατέψει την 
εφεύρεσή του στην Ελλάδα, πρέπει να προετοιμάσει την αίτησή του με τέτοιο τρόπο, 
ώστε να πετύχει την καλύτερη προστασία του. Για το σκοπό αυτό θα πρέπει να προσέξει 
ιδιαίτερα τη σύνταξη της ΠΕΡΙΓΡΑΦΗΣ (μαζί με τα τυχόν σχέδια), δηλ. της ενότητας που 
χρησιμεύει στην αποκάλυψη της εφεύρεσης και των ΑΞΙΩΣΕΩΝ, δηλ. της ενότητας που 
ορίζει την έκταση και το περιεχόμενο της αιτούμενης προστασίας.  Θα δοθούν 
παραδείγματα για τη σύνταξη των εγγράφων. 
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Κώστας Αμπατζής 
Ο Κώστας Αμπατζής σπούδασε Βιολογία στο Πανεπιστήμιο Αθηνών και έχει M.Sc. στη 
Βιοχημική Φαρμακολογία (Southampton University) και M.Sc. στις Επιστήμες των Αποφάσεων 
με ειδίκευση στο Ηλεκτρονικό Εμπόριο (Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών). 
Επισκέπτης Ερευνητής στο Massachusetts Institute of Technology (ΜΙΤ) και μεταπτυχιακός στο 
Boston  College της Μασαχουσέτης. 
Εργάζεται τα τελευταία 32 χρόνια στην κατοχύρωση των Εφευρέσεων και των Σχεδίων & 
Υποδειγμάτων (πρ. Υπουργείο Έρευνας & Τεχνολογίας και Οργανισμός Βιομηχανικής 
Ιδιοκτησίας, ΟΒΙ) και από το 1988 ως Διευθυντής Καταθέσεων & Χορηγήσεων Τίτλων στον ΟΒΙ. 
Έχει εκπροσωπήσει επαλειμμένα τον ΟΒΙ στον Διεθνή Οργανισμό Διανοητικής Ιδιοκτησίας 
(WIPO), το Ευρωπαϊκό Γραφείο Διανοητικής Ιδιοκτησίας (EUIPO) και το Ευρωπαϊκό Γραφείο 
Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας (ΕΡΟ). 
Διετέλεσε μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Οργανισμού Τηλεπικοινωνιών Ελλάδος 
(ΟΤΕ), της OTE Leasing και του Οργανισμού Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (OBI). 
Συμμετείχε στην Εθνική Επιτροπή Ηλεκτρονικού Εμπορίου. 
 
Σοφία Μπερλή 
Η Σοφία Μπερλή είναι χημικός μηχανικός. Εργάζεται στον Οργανισμό Βιομηχανικής 
Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ) από το 1988, ως εξετάστρια διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας. Έχει εκπαιδευτεί στο 
Ευρωπαϊκό Γραφείο Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας στην έρευνα και εξέταση διπλωμάτων 
ευρεσιτεχνίας, καθώς και σε θέματα σχετικά με το νομοθετικό υπόβαθρο της βιομηχανικής 
ιδιοκτησίας. Έχει εκπροσωπήσει επανειλημμένα τον ΟΒΙ σε διεθνείς οργανισμούς για θέματα 
βιομηχανικής ιδιοκτησίας. Τα τελευταία χρόνια ασχολείται με θέματα  περιβάλλοντος και 
διαχείρισης αποβλήτων. 


